
會計學-NDHBC

頁 題號 原文或原答案 正解（勘誤）

1
右欄
是非題
第7題

（○）▲償債基金是強迫基金。

【註：基金是限制現金用途的一種資

產類科目。】

（╳）▲償債基金是強迫基金。

【註：基金是限制現金用途的一種資

產類科目。】

1

右欄
是非題
最後一
題

（╳）▲記呆帳費用之影響僅資產負債表不正

確。

（╳）▲漏記呆帳費用之影響僅資產負債表不正

確。

5

左欄
填充題
倒數
第6題

▲交易目的金融資產期末應以【】評價；持有

到期日金融資產期末應以【】評價；備供出

售金融資產期末應以【】評價。

答：公平價值、攤銷後成本、公平價

值。

▲交易目的金融資產期末應以【】評價；持有

到期日金融資產期末應以【】評價；備供出

售金融資產期末應以【】評價。

答：公平價值、攤銷後成本、公允價

值。

7

右欄
問答題
最後一
題

▲大惠公司94年7月1日以$800,000購入機器一部
，耐用年限10年，殘值$20,000，以倍數餘額
遞減法計提折舊。試問：

94年折舊費用是多少？
若公司於96年1月1日以$600,000出售該機器
，請作出售機器之分錄。

答：2005年折舊：$800,000× 2
10×

1
2 ＝

$80,000
Cash 600,000
Accumulated 
Depreciation

224,000

G a i n  o n 
Disposal of 
Machinery

24,000

Machinery 800,000

▲大惠公司94年7月1日以$800,000購入機器一部
，耐用年限10年，殘值$20,000，以倍數餘額
遞減法計提折舊。試問：

94年折舊費用是多少？
若公司於96年1月1日以$600,000出售該機器
，請作出售機器之分錄。

答：94年折舊＝$800,000× 2
10
×

1
2

＝$80,000。
95年折舊＝（$800,000－$80,000）×

2
10
＝$144,000

9 6年初帳面價值＝ $ 8 0 0 , 0 0 0－（
$80,000＋$144,000）＝$576,000
利得＝$600,000－$576,000＝$24,000。
現金 600,000
累積折舊 224,000

處分利益 24,000
機器 800,000

（本題答案為誤植）

【特此更正，造成您的困擾深感抱歉，感謝您的支持與包容！本書會持續改進以期造福更多考生。祝您考試

順利、金榜題名！】


